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Правильна годівля  козенят з перших днів життя
—  основа їхнього майбутнього здоров'я  та

імунітету. Якщо тварин спочатку годували непра-
вильно, то велика вірогідність того, що они розвива-
тимуться неправильно, будуть нездатні виконати
репродуктивну функцію.

Тому питання складання раціону маленького козе-
няти є вкрай важливим і потребує особливої уваги. Ви-
діляють 2 способи вирощування козенят  — під маткою
або без неї. Перший спосіб застосовують  у тому ви-
падку, коли козенят народила самка немолочного на-
пряму. Козенят потрібно буде тримати поряд з
матками до досягнення першими віку в 3—4 місяці.
Якщо козенята народилися взимку, то їх потрібно буде
виводити на свіже повітря на кілька годин, але лише
тоді, коли вони досить зміцніють.  

...Якщо ж окот — весняний, то через 6—10 діб після
народження козенят можна помістити з маткою на
випас, коли погода тому сприяє. Через 20— 30 діб після
народження молоднякові потрібно в обов'язковому
порядку давати мінеральну підгодівлю у вигляді 5 г
солі, 5-7 г кісткового борошна або крейди.

Ці норми добові. Коли тварини підростуть до   2—3
місяців, тоді їм буде потрібно більше кальцію, тобто
на 1 голову потрібно виділяти   по 10 г кальційвмісних
продуктів.

Якщо козенята народилия слабкими, їм потрібно
згодовувати   концентрати. Зазвичай, через 1 місяць
після народження  стає зрозумілим, чи  здорове ко-

зеня. Так ось, якщо виявиться слабким, то йому по-
трібно давати по 30 – 50 г концентратів на добу.

У віці   3-х місяців козеняті потрібно  давати по 200
– 300 г на добу.

Утримувати козенят біля матки можна не довше 
3-х місяців. Відлучати молодняк потрібно поступово,
протягом 7 – 10 діб, допускати до матки через день.

Після того, как козеня звикне,   кіз можна доїти.
Другий спосіб вирощування козенят — без матки.

Цей спосіб застосовують при розведенні кіз з високою
молочністю. Він полягає у штучній годівлі, тобто  козе-
няті потрібно випоювати з пляшечки через соску тепле
(38 ̊) молоко.

Молодим тваринам обов'язково потрібно давати
молозиво, яке буде очищати травний тракт козеняти
від перворідних екскрементів. 

Крім  того, у молозиві є сполуки, які сприяють під-
вищенню імунітету молодняку.  

Як правильно годувати козенят
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До того, як тварини досягнуть віку  в 1 місяць, году-
вати їх потрібно  по 4 рази на добу з перервами в 4—5
годин. «Сніданок» повинен бути о 6-й ранку, а
«вечеря» — в 21.00. У зимовий період перший прийом
їжі о 7-й, а останній — в 20.00.

Козенятам потрібні каші, тому бажано давати їм
відварену вівсянку щодня.   Для цього її потріно зва-
рити, процідити, додати трохи солі та охолодити.

У раціоні повинні бути коренеплоди у подрібне-
ному вигляді. Починаючи з 10-го дня після народження
можна давати козенятам трохи сіна, а також сіль (по
4—6 г).

Обов'язково потрібно давати тваринам воду, при-
чому теплу. Напувати потрібно досхочу.     

Важливо слідкувати за чистотою тари, з якої го-
дують козенят.   На вигул їх можна виганяти   вже через

6—10 діб після народження.  Тоді козенята повинні пе-
ребувати на свіжому повітрі    по 2—5 годин.

З  три-чотиритижневого  віку можна перевести мо-
лодняк   на повноцінний пасовищний вигул.  

Через 3 тижні після народження  тваринам треба
давати   концентрати у вигляді висівок або меленої ма-
кухи, додаючи туди кісткове борошно чи товчену
крейду.  

Якщо ви правильно годуєте козенят, то їх щомісяч-
ний приріст до 6-місячного віку становитиме 3—5 кг.

7—8-місячний молодняк  можна переводити на
стійлове утримання. У цьому випадку кожного дня тва-
ринам потрібно давати сіно (1,5—1,6 кг), концентрати
(0,2—0,3 кг), силос (0,8 —1 кг) або коренеплоди.

При такому раціоні тварини будуть правильно раз-
виватися.

Висновки
Раціон козенят повинен бути    суворо регламенто-

ваним. 
У перші години життя козенятам  можна давати

лише тепле, щойно видоєне  молоко, а також процід-
жене молозиво. Такого режиму годівлі треба дотриму-
ватися до 10-денного віку.

Далі треба включати в раціон каші, сіно, корене-
плоди, а також  комбікорми (висівки + крейда + плю-
щене сіно).

Переводити козенят на новий корм треба посту-
пово протягом 10—12 діб.  

Коли козеня харчується молоком від матері, то козу
треба або здоювати    перед тим, як підпустити до неї
козеня, або  скоротити самі допуски.

Якщо тварина живиться    правильно, то вже у пів-
року   буде важити 27—30 кг.

Виростити молодняк кіз не дуже складно, але це
питання потребує особливої уваги, оскільки від ра-
ціону безпосередньо залежить розвиток тварин.  

agronomu.com


